

关注

全省首家“校门口”乐业服务站

早报12月18日讯 12月18日下午,2024年“走进市办实事,见证民生项目”就业创业专场活动在青岛华夏职业学校举行。本次活动由中共青岛市委市直机关工作委员会、青岛市人民政府办公厅主办,青岛市人力资源和社会保障局承办。

为了更好地推介展示市办实事项目成果,此次活动采用“听、看、谈、评”等方式展开。与会代表实地考察位于青岛华夏职业学校的就业服务站。该服务站既面向在校学生,又同时为附近10个社区居民提供就业服务,是青岛市打造的全省首家“校门口”乐业服务站。在现场,与会人员除了零距离感受政策解读、岗位推介、职业指导等一站式就业服务场景外,还观摩了“职在华夏”就业体验空间。学生不出校门就能身临其境接触不同的企业实景和人社服务场景,通过数字人了解就业创业政策。

2024年初,市政府明确市人力资源和社会保障局具体承担3项市办实事任务,分别是实现城镇新增就业35万人以上、创设城乡公益性岗位1.65万个以上、扶持创业3万人以上。记者了解到,今年以来,全市人社系统着力健全就业政策体系,不断提升公共服务能力,推动全市就业工作实现质的有效提升和量的合理增长。1-11月份,全市城镇新增就业36.61万人,总量全省最多;创设城乡公益性岗位1.65万个,累计安置11.78万名困难群众;扶持创业4.02万人,带动就业6万余人,全市就业形势稳中向好、稳中提质。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 王丽娜)

“123”机制激活创业“一池春水”

早报12月18日讯 2024“创·在青岛”暨中国青岛留学人员创新创业大赛颁奖仪式日前成功举办。在此次大赛中,全市评选出青岛市创业明星、青岛市大学生创业明星、青岛市返乡入乡创业带头人共30人,其中由崂山区培育推荐的4名创业者全部获选,获评人数位居全市前列。

问渠那得清如许,为有源头活水来。崂山区能在招才引智、创新创业方面不断结出新的硕果,离不开崂山区人力资源和社会保障局用心打造“123”创业服务机制。

出实招,创设一个“品牌”。为形成创业主题文化,激发创业原动力,崂山区创设推出“趣·崂创业”服务品牌,先后开展了创业实体年货市集、创业政策线上解读、创业园区风采展示、政策助力服务行、“尝樱桃·话创业”、“订单式”政策需求培训、“创在此·食·粽·享甜蜜”创业培训公开课、“政银企”创业服务对接交流、创业服务“乡村行”、创业资源“一对一”服务对接等10余场活动,服务创业者1500余人次,服务“品牌”效应逐渐显现。

谋实策,夯实两个“平台”。着眼发挥创业典型示范引领作用,打造创业明星网络直播平台,推出创业明星“故事会”,培育并推出18名不同行业领域的创业典型分享成功创业经验,持续激发创业酵母作用。依托全区产业园区集聚优势,培育打造高能级创业载体,为吸引优秀人才来崂创业提供坚实平台,海洋人才创新园、千山高创园被评定为市级高能级创业孵化基地。借助优势行业创业示范引领区域,先后培育认定5个市级创业型特色街区,形成创业活力蓬勃、带动就业明显的创业业态新领域。

求实效,建好三支“队伍”。着眼发挥创业政策的扶持作用,因地制宜成立了政策“宣传员、辅导员、帮办员”三支创业服务队伍,通过进校园、进社区、进园区、进企业,采用微信答疑、现场教学、帮办代办等方式,手把手指导申请,以精细化创业服务推动创业政策应享尽享,帮助创业者对扶持政策“看得懂、算得清、办得明”。着眼突出发挥党员先锋模范作用,指导街道成立“红色帮办”服务小组,深入偏远社区(村)的创业实体,为有政策申请需求的创业者提供帮办代办服务。今年以来,崂山区为161名创业者发放创业补贴189万元,为186名创业者发放创业担保贷款7011万元。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 侯振鹏 宋百杰)

周知

城市体育联盟运动季启幕



帆船赛队扬帆起航。 青岛旅游集团供图

早报12月18日讯 12月18日上午,2024—2025青岛城市体育联盟运动季启幕。本次活动由市体育局指导,青岛旅游集团有限公司主办,青岛体育事业发展中心支持,青岛体育产业发展有限公司承办。来自岛城40余家体育行业协会、俱乐部共聚青岛奥帆中心,共同开启首届青岛城市体育联盟运动季。

青岛旅游集团积极探寻以“体育+”为主要内容的多业态融合业务,先后在奥帆中心文化旅游景区举办了沃尔沃环球帆船赛、克利伯环球帆船赛、国际极限帆船赛、青岛国际帆船周·海洋节等节庆赛事活动,其国际影响力日益增加,“帆船之都”的品牌也更加璀璨。“青岛城市体育联盟运动季”的创新举办,通过打造城市体育联盟平台,将各体育协会、俱乐部的优势资源整合,扩大活动参与度的同时实现体育产业和消费的转型升级。

此外,2024—2025首届青岛城市体育联盟运动季首个重量级赛事“2024首届城市体育联盟帆船赛”扬帆起航,由40余家体育行业协会、俱乐部组成的帆船赛队,乘风起航,帆耀浮山湾,青岛前海一线呈现出一幅波光粼粼、白帆点点的海上画卷。

(观海新闻/青岛早报记者 毕天宇)

乘客点赞公交“晚点”10分钟

早报12月18日讯 今年9月初,崂山巴士公司接到了市民王先生拨打的热线电话,建议409路调整发车时间,方便学生放学回家。接到市民的诉求后,崂山巴士第四分公司马上通过智能调度系统对站点情况进行了解,又在实地调研的基础上,对发车时间、学校放学时间以及学生到达公交站点路程所需时间做了精准核算,将409路原本18时从主站发车时间调整为18时10分发出,从而满足了学生放学后快速乘车的需求。

12月17日傍晚,在浮山后二小区车站,随着409路公交车进站,刚刚放学的青岛市第四实验初级中学学生在工作人员的引导下乘车回家。“现在409路发车时间延后了,孩子放学后就能坐上车,回家也早了,真的是太方便了。”自409路调整发车时间以来,受到了学生、家长和学校的好评。

(观海新闻/青岛早报记者 滕丹宁 通讯员 蓝倩云)

开启5G远程探视服务

早报12月18日讯 近期,北京大学人民医院青岛医院开启重症监护室(ICU)5G远程探视服务,让关爱“触屏可见”,这项暖心举措赢得了患者和家属的大力称赞。

重症监护室是病情危重患者的集中地,细微的外部干扰也可能对治疗产生不利影响,增加病菌入侵的风险。为守护患者生命健康、保证患者充分休息,这里往往实行严格的床旁探视规定,这意味着患者短时间内无法与外界联系。考虑到患者家属的需求,为进一步解决探视、沟通问题,北京大学人民医院青岛医院重症监护室开展5G远程探视服务,结合5G、互联网等技术搭建起“患者—家属—医护”沟通的桥梁。家属可通过“健康青岛”提前预约,护理人员按照预约时间提前准备,节约了医、护、患及家属时间,同时满足多位家属在不同地点同时探视的需求,使用5G卡或医院专用无线网络,联网信号相对稳定,让重症监护室探视模式更加合理、便捷、人性化。(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 刘裕)

看点

机场国际旅客量单日破万



近期青岛机场国际旅客量持续攀升。

早报12月18日讯 借助对日韩免签政策利好契机,青岛机场国际旅客量持续攀升,截至12月15日,国际及地区旅客吞吐量累计达到253万人次,较去年同期翻了一番,近一周旅客量环比增长5.2%。其中,12月15日国际及地区旅客量1.02万人次,为2024年春运之后首次破万。

青岛机场近期恢复了福冈航线,加密了首尔、釜山、大阪等航线。目前,日均往返韩国航班已达到34班次,至首尔航班每日30班次;日均往返日本航班达到10班次,至大阪、东京分别为每日6班次、3班次。“公文化”运营模式的高频航班,有效满足了旅客商务及休闲需求。

为不断完善中转服务保障,吸引各地旅客畅享“经青中转、实惠便捷”美好体验,青岛机场自10月13日开始面向国际中转旅客推出隔夜中转免费住宿产品,单日入住旅客呈现持续增长态势。同时,在海关、边检等单位的支持下,相继开通国内主要枢纽机场经青岛至首尔、迪拜、伦敦、墨尔本、悉尼的通程航班,为旅客提供“一票到底、行李直挂”的便捷服务。(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 江一昕 摄影报道)

全省西式烹饪高手一较高下

早报12月18日讯 12月18日下午,第十七届山东省职业院校技能大赛(中职组)西式烹饪赛项开赛仪式在青岛烹饪职业学校举行。青岛烹饪职业学校已成功承办了2023年全国职业院校技能大赛(中职组)西式烹饪赛项,办赛质量赢得了与会专家和各代表队的高度认可。

在技能操作竞赛中,参赛队伍需根据西式烹饪赛项规程要求,进行西餐基本功、开胃菜、汤、主菜、甜品等的制作,并在规定时间内完成。通过比赛,旨在检验选手从事西餐原料加工处理、汤汁预制、西式菜肴及面点制作的综合能力,以及解决现代餐饮生产与管理、营养配餐、餐饮产品设计与创新等实际问题的创新能力,同时还要求选手具备良好的沟通能力、团队合作能力、社会适应能力和可持续发展的能力,以及随行业和职业发展的终身学习能力和较为广阔的国际视野。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

胶州新增一座消防救援站

早报12月18日讯 12月18日,胶州市消防救援大队中云消防救援站举行开工奠基仪式,这标志着胶州消防工作迈上了新台阶。此举不仅进一步完善了基层火灾防控体系,强化了灭火救援力量的建设,而且也后续消防救援站建设树立了鲜明典范。

今年以来,胶州市在上合示范区、中云街道以及胶莱街道启动三处消防救援站建设项目。这三处消防救援站建设,有效填补以往在部分区域存在消防救援空白,极大地弥补灭火救援工作短板,显著提升胶州综合应急救援能力,切实为胶州市经济社会高质量发展保驾护航。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 于庆杰)



扫码观看相关视频
 剪辑 记者 江彩雯